

广州海关今年在珠江口水域缉私506起

系列案件总案值达45.56亿元,查获的走私品以成品油、冻品居多

新快报讯 记者王娟 实习生吴蔼玉 通讯员关悦报道 新快报记者于11月28日从广州海关了解到,按照海关总署统一部署,广州海关深入开展“国门利剑2019”联合专项行动,在珠江口水域开展一系列水上缉私专项行动,共查办走私案件506起,总案值人民币45.56亿元,查获走私成品油10790.1吨、冻品7874.1吨,多批走私燕窝、电子产品、汽车切割件以及麻黄碱、止咳水等走私货物和违禁品,专项行动中查获的走私成品油、冻品较多。

专项行动中查获的走私成品油、冻品较多,走私团伙通常利用夜色掩护

走私货物从水上偷运入境,严重破坏国家进出境监管秩序、经济秩序,给生态安全和社会公共安全带来重大隐患。”广州海关缉私局副局长谭均泉介绍,今年以来珠江口水域的走私活动趋于活跃。从专项行动查获情况来看,走私货物种类五花八门,除成品油、冻品等常见的水上走私货物外,还出现了走私化妆品、电子产品、服饰、汽车切割件等水上查缉不常见的走私货物,甚至查获弓弩、管制刀具、麻黄碱、止咳水等违禁物品。

据介绍,以往查发案件中,水上走私常见的运输工具一般为来往港澳小型船舶、流动渔船和中小型高速飞艇。

但随着打击力度的加大,走私运输工具层出不穷。

今年的专项行动中,还查获国内普通货船,改造“三无”铁壳船参与走私。这些走私运输工具中,大型船只体量大、结构复杂,藏匿夹带的查发难度大;小型船舶速度快,走私线路、上货地点变化多端,一旦被发现冲滩逃逸,给案件侦办带来一定难度。

针对不断翻新的走私手法,广州海关缉私警察研究规律、水陆联动,在走私船只进入卸货点时出动封堵附近河涌出入口,同时在岸上同步采取查缉行动,使进入河道的走私船只无处可逃。



■广州海关相关负责人在新闻发布会上介绍广州海关开展“国门利剑2019”联合专项行动相关情况。 新快报记者 夏世焱/摄

偷排泥浆堵塞地下管道194米 一男子获刑

仅修复疏通污水管就需要六万余元

新快报讯 记者蒋翰林报道 30立方米的黄褐色泥浆被哗哗地排入城市污水井里,沉淀凝固后导致地下管道严重堵塞——被告人李某伟因深夜偷排污水“摊上大事”。近日,经广州市天河区检察院提起公诉,法院以故意毁坏财物罪判处被告人李某伟有期徒刑一年零九个月。新快报记者了解到,涉案路段市政管道的淤积长度达194米,造成很大的损失,仅修复疏通污水管就需要六万余元。

一人把风一人钻车底偷排被举报

根据监控录像显示,2018年1月20日4时,嫌疑人李某伟伙同他人驾驶载满泥浆的槽罐车至广州市天河区广园快速路瘦狗岭551号附近,将车停在一处检查井上方。随后,一名嫌疑人迅速下车钻进车底,往污水井里偷排泥浆,另一名嫌疑人则站在车前把风。有市民发现后立即向天河区河长办举报,河长迅速出动,与市民合力抓获了企图钻出车底逃跑的嫌疑人李某伟。

随后,天河区河长办及时协调区公安部门及五山街道城管执法人员到场进一步调查取证,业主方广州市广园市政建设有限公司也到场进行管道损失评估。在立案调查取证后,区公安分局随即向区检察院提起批捕申请。



■被告人伙同他人驾驶这辆槽罐车偷排泥浆,车底连接着一条直径约35厘米的塑料排污管。 受访者供图

偷排泥浆30立方米已触犯刑法

据被害单位广州市广园市政建设有限公司代表陈述,事发时现场发现了槽罐车右侧底部连接一条直径约35厘米的塑料排污管,该管直接插进路面的下水道,大量黄褐色新鲜泥浆哗哗地排进市政污水管道。“经查有30立方米的泥浆排进了污水管中,被管道内的水流冲刷后,这些泥浆被排到地下管道约500米远的地方,沉淀后造成了管道内堵塞”。经查,涉案路段的淤积长度达194米。

天河区水务部门负责人向新快报记者表示,依据《最高人民法院最高人民检

察院关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》,非法排放、倾倒、处置危险废物3吨以上的,触犯刑法,构成犯罪。“30立方米的泥浆偷排对城市排水管道的危害性极大”。

新快报记者了解到,泥浆在排污管道中受到冲刷,会流向地下深层管道内,淤积阻塞之后对管道造成损害,修复难度很大。如果泥浆流入污水泵站,不仅使泵站清淤难度倍增,流入的泥沙更会磨损设备,造成更大损失。此次偷排泥浆造成的损失中,仅污水管的修复疏通费用就达六万余元。

已婚妈妈与男子“网恋”3个月骗走48万元

广州天河警方近日侦破这起诈骗案,远赴外地将犯罪嫌疑人抓获

新快报讯 记者彭程 通讯员娄敏张毅涛报道 和“年轻貌美”的女网友网恋3个月期间,男子先后“借”给对方48万余元,结果发现对方竟然是一名带着两个孩子的已婚妈妈。近日,广州天河警方侦破一起电信网络诈骗案,涉案金额48万余元。民警远赴外地将犯罪嫌疑人欧某抓获,欧某已被警方依法刑事拘留。

据民警介绍,2018年4月,事主叶先生在QQ上结识一名自称“阿夏”的女子。照片中的“阿夏”年轻漂亮,经短时间网聊,叶先生对“阿夏”印象不错,“阿夏”也对叶先生表示好感,两人在网上确定恋人关系。

交往不久后,“阿夏”以生病需要住

院费、家中修建祖坟、母亲赌博被追债等各种理由,向叶先生“借款”48万余元,并一再许诺“借款”时间不长。除了借款,叶先生还给对方网购了手机、衣服等物品。

2018年8月的某一天,叶先生突然联系不上“阿夏”,他的微信、QQ号都被对方拉黑。叶先生发现自己被骗,于是向警方报案。

接到报警后,办案民警经缜密侦查,锁定女子欧某有重大作案嫌疑。2019年11月14日,办案民警赶赴福建省莆田市,在当地公安机关的配合下将欧某抓获。

“我结婚后就没去工作了。我平常爱打扮,消费比较高,家里给的钱不够花,

就多次贷款,后来越借越多。”据欧某供述,刚认识叶某的时候,自己已婚而且还有孩子,但因为缺钱,便想骗些钱还贷款。

欧某交待,为了让叶某爱上自己,她冒充微信朋友圈中漂亮女孩阿夏的身份和叶某交往。每当阿夏在朋友圈晒出自己的日常生活照时,欧某就会将照片保存下来发给叶某。随着叶某对年轻漂亮的“阿夏”动了真情,欧某就开始编造各种借口向他“借”钱,短短3个月,欧某从叶某处“借”走48万余元。

“我知道错了,我很后悔。我的两个孩子都还小,正需要我,我对不起他们。”欧某在审讯室里十分后悔地说。

幼儿托管中心老板因虐童获刑半年

5年内不得从事未成年人教育工作

新快报讯 记者何生廷 通讯员穗南检报道 11月28日,新快报记者于广州市南沙区人民检察院了解到,近日,南沙区检察院对南沙某教育咨询有限公司(实为幼儿托管中心)法定代表人黎某某,以虐待被看护人罪向南沙区法院提起公诉,黎某某一审被法院判处有期徒刑6个月。在提起公诉时,南沙区检察院提出禁止被告人黎某某在刑罚执行完毕之日起5年内从事未成年人教育相关工作的建议,同样获得法院采纳。本案是南沙区检察院未成年人检察部门第一例建议从业禁止并获支持的案例。

2019年4月至6月,黎某某在托管中心内多次采取拍打、强行喂食、辱骂等方式,对多名幼童(年龄从1岁至3岁)进行虐待。黎某某虐待幼童视频经网络传播被揭露出来后,多家媒体均报道事件,社会反响较大。

南沙区检察院未成年人检察部门办案人员获知此事后,主动联系公安机关,提前介入侦查,及时跟进事件后续处置工作,7天内完成证据收集,经审查后对黎某某决定批准逮捕。

通过教育,黎某某不仅如实供述自己全部虐童事实,还亲笔为每一名被害幼童及家属写下悔过信。

在此案中,犯罪嫌疑人黎某某一审被法院判处有期徒刑6个月。